1. Sei h : R? = R die Funktion -

(a) Bestimmen Sie den Definitionsbereich D, und den Wertebereich W} der Funktion
h(z,y) und fertigen Sie eine verstandliche Skizze des Bereiches an! (2)

(b) Berechnen Sie die allgemeine Formel fiir die Konturlinien fiir k(z,y) und. zeichnen
Sie die drei #quidistanten Konturlinien (Hohenschichtlinien) fiir die Funktionswerte
h(z,y) = -1, h(z,y) =0, h(z,y) =1 in eine beschriftete Skizze ein (Skalen)! (3)

(c) Berechnen Sie die Tangentialabbildung von h(z,y) im Punkt (2,0)! (2)

(d) Berechnen Sie das Taylorpolynom zweiten Grades fiir h(z,y) im Punkt (2,0)! (3)

Der log(z) bezeichnet hier, wie in der Mathematik iiblich, den logarithmus naturalis.

2. Gegeben seien die Kurven
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f:[0,37) = R?, tr—+( sin 3¢

) und g:[0,47) = R? tr—)(

(a) Zeichnen Sie eine Skizze der Funktion f in der Ebene R? und markieren Sie den

Startpunkt S und den Endpunkt E der Kurve! (2)
(b) Berechnen Sie die Lange beider Kurven f und g! (3)
(c) Berechnen Sie die den (normierten) Tangentialvektor (Tangenteneinheitsvektor) der
Kurve f im Punkt 3% exakt! (2)
(d) Stellen Sie die Gleichung der Tangente an die Kurve f im Punkt 2T in Pa.rameterfozn;
auf! 3

3 @& El}'mJtteln Sie die allgemeine Losung der homogenen Differentialgleichung
y (z) - 4/(z) + (=) = 0 (4)
(b) E’}'mjtteln Sie die allgemeine Losung der inhomogenen Differentialgleichung
y (z) -4/ (z) + dy(z) =
Hinweis: Setzen Sie fiir die partikuliire Losung y,(z) = A-z2- €2* an und bestimmen

Sie die Konstante A. (3)
(b) Ermitteln S.ie jene Losung der obigen inhomogenen Differentialgleichung, die die
Anfangsbedingungen y(0) = 0 und y/(0) = 2 erfiillt. (3)

4. (a) Zeichnen Sie eine Skizze der folgenden Menge:
B={(z,y,2) eR?: 22 +9? < 1,|2| < 1}

(3)
(b) Berechnen Sie das Integral [z 1 dzdydz (3)
(c) Berechnen Sie das Integral [ 2% + v* dz dydz (4)



